



基督教香港信義會恩澤堂

恩澤報

2022年8月刊

堂主任：霍淑嫻教師

福音幹事：黃家琪姊妹

將軍澳尚德邨尚智樓四樓平台

電話：2772 1556 傳真：2217 0778

電郵：abtgrace@yahoo.com.hk

網頁：<http://abtgrace.elchk.org.hk>

屬靈生命成長四大要素（上）

（節錄自《屬靈品格的建立》）

使徒行傳二章 46 節上記載：「他們(門徒)天天同心合意恆切地在殿裏。」這批門徒在主耶穌基督復活升天後，明白主耶穌基督受死復活的意義，開始重燃對主的信心，他們天天同心合意恆切在殿裏讚美上帝、禱告。

猶太人十分重視聖殿的崇拜，聖殿是神聖的地方，內有至聖所，是上帝臨在的地方，參與聖殿事奉的祭司要自潔，向會眾宣告上帝審判及赦免的信息。聖殿的崇拜有獻祭，人透過獻祭，彌補罪過，尋求上帝的赦免，主耶穌基督承繼先知的精神，教訓不單要按外在的儀式敬拜，更重要的是要從內心發出敬拜讚美。先知阿摩司及以賽亞曾經發出警告，提醒以色列人的虛偽敬拜，不被上帝悅納，虛浮的獻祭亦不令上帝喜悅。

一、發自內心的敬拜

當我細心反省這個提醒的時候，發現近年不少基督徒的敬拜態度未能符合聖經的要求，最令人失望的就是慣性的遲到早退。敬拜是一種與上帝的溝通，不是被動地觀賞節目。蒙上帝喜悅的敬拜首先要發自內心，以誠敬的態度預備自己。最低限度是週六晚減少夜間消遣，早睡早起，在主日以喜樂的心敬拜上帝。嚴格來說，星期一至星期六都是我們預備自己朝見上帝的時間。

當然，現時香港人面對很多方面的挑戰，造成沉重的壓力。我們需要一些放鬆自己，宣洩積壓情緒的空間，所以，有些基督徒覺得參與主日崇拜好像是另一種壓力。不過，我觀察到當人放開一切憂慮，專心仰望上帝的時候，會得到身心靈的釋放。若果我們一邊抓緊自己的重擔，一邊勉強自己參加主日崇拜，當然是加重壓力。但是當我們在敬拜的時候，能預備好自己，全情投入，會被詩歌及聖經的教訓感動，獲得解決問題的靈感和力量，就會覺得敬拜是面對困難最佳的方法。我們參加敬拜，應該預先閱讀程序表，將講道經文、詩歌內容默想，求上帝讓我們獲得屬靈的信息，然後全情投入敬拜聽道。可惜，很多基督徒都沒有這樣做，甚至教會領袖也沒有以身作則，活出信徒的榜樣。

「上帝啊，我的心切慕祢，如鹿切慕溪水。」（詩篇四十二篇 1 節）

有些基督徒熱心於教會的事工，把握在主日與人商討教會事工，無形中，敬拜的主要任務被忽略，商討的事務變成主要任務。最令人驚訝的是，當其他人在聖堂敬拜，有人則在其他地方忙著其他事情。

主日敬拜承繼猶太人守安息日的傳統，將工作放下，專心敬拜。為教會事工熱心是十分值得欣賞的，不過沒有敬拜的事奉，只會變成以人的力量、智慧處理屬靈的事。一個重視敬拜的人，會緊記以屬靈的原則處理屬靈的事，按上帝的心意做合上帝心意的事。一個高舉熱心事奉的人，只會落入以人的知識管理教會的地步，令人陷入試探而不自知；一個不懂得在上帝面前放下自己的人，在事奉上亦只能夠憑血氣之勇行事。這樣說並非要令大家失去信心；相反希望大家蒙上帝使用，為上帝作更大的事。

二、渴慕明白聖經真理

提摩太後書三章 14 至 15 節提醒我們說：「但你們所學習的，所確信的，要存在心裏；因為你知道是跟誰學的，並且知道你是從小明白聖經，這聖經能使你因信基督耶穌，有得救的智慧」一個基督徒屬靈生命的成長，除了要有發自內心的敬拜以外，也要在真理學習方面下功夫。

經過多年的思考及體驗，我覺得鼓勵弟兄姊妹參與讀經計劃、主日學或研經班，是幫助人生命上遇見上帝的方法。研讀聖經不單是追求聖經知識，而是透過真理認識到上帝。我投身教會的聖經教導工作，希望弟兄姊妹有堅固的聖經基礎，若果日後奉獻作傳道人，都會有結實的聖經根基，將來可以更有效地以聖經真理教導及牧養教會。渴慕上帝的人必然渴慕明白聖經的真理。詩篇十九篇 7 節記載：「耶和華的律法全備，能甦醒人心；耶和華的法度確定，能使愚人有智慧。」在舊約時代還未有完整的舊約聖經，在耶穌時代，新約聖經仍然未形成。直至四世紀整本新舊經聖經的正典才成形。顧名思義，它是信仰的權威經卷，是教會所信賴的上帝的說話，藉此紮下信仰的根。



「上帝啊，我的心切慕祢，如鹿切慕溪水。」（詩篇四十二篇 1 節）

整體消息

- ✚ 2022年8月份執事會議將於17/8(二)晚上7:30舉行，是次靈修分享：鍾漢強執事。
- ✚ 感謝主，恩澤家20周年堂慶感恩聖餐崇拜順利舉行！雖然未能有愛筵，但在疫情下能與眾肢體，同感一靈，一起崇拜，同領主餐，實感主的恩澤滿滿！



- ✚ 2022年8月至2022年9月行事曆：
21/8、4/9(日)8:30 早禱會
11/9(日)12:30 2022-2023年度第一次教友大會

崇拜消息

- ✚ 司琴的人手仍然非常缺乏，請弟兄姊妹禱告記念！
- ✚ 21/8(日)承蒙本會退休同工李廣生牧師蒞臨宣講聖道，謹此致謝。
- ✚ 4/9(日)承蒙港澳信義會退休同工李立仁牧師蒞臨宣講聖道，謹此致謝。
- ✚ 11/8(日)承蒙本堂聖禮牧師曾國輝牧師蒞臨宣講聖道及施聖禮，謹此致謝。



團契消息

- ✚ 迦勒團契12/7由陳慧芬姊妹帶領長者「暢遊藝術館」，一行七人。團契現正放暑假，暫停聚會，敬請留意。



「上帝啊，我的心切慕祢，如鹿切慕溪水。」(詩篇四十二篇1節)

- ✚ 99 男仕小組 24/7 由馬少平牧師帶領，主題「男人的壓力與解決方法」，6 人出席，求主幫助弟兄們能夠成為家人的祝福。28/8 週會內容待定，邀請弟兄們參加。
- ✚ 家庭團契 10/7 因 20 週年堂慶暫時一次。14/8 「金句分享」，願我們將主的話銘刻在心板上，實踐在生活上，榮神益人！
- ✚ Lady's Talk 30/7 主題是「夫婦關係」，連同工共 3 人，感謝主，讓姊妹們有很深入的相交。20/8 是做運動。
- ✚ 職青團契 31/7(日) 是探訪關顧，連同工 5 人出席。求主保守職青們在繁忙的生活中抽時間親近主，靠主得恩得力。
- ✚ Hallelujah 小組 16/7 是讀書會，讀《為神作個好會友》單元 6，連同工 9 人出席。感謝主，讓少年人一同把書讀完，願主幫助她們成為主的精兵，使自己，使教會都同得祝福。3/9 是「煮野食」，歡迎少年人參加。

拓展消息

- ✚ 將軍澳幼稚園於 9/7 舉行畢業禮、25-28/7 舉行暑期聖經班、6/8 「快樂家庭由我做起」親子旅行。感謝主，使各項活動平安順利舉行，願主耶穌親自祝福小孩子及家人。



- ✚ 健明幼兒學校 25-28/7 舉行暑期聖經班，由霍教師和黃家琪福音幹事負責，小朋友都很投入，從聖經故事和詩歌認識到主耶穌的愛。13/8 原訂是學校的畢業禮，但因校內有不少確診個案，在 3-9/8 需要停課，所以最終決定取消畢業禮，求主保守看顧學校的工作和眾同工和學生的平安！



- ✚ 尚德中心「果子家長義工課程」已經完成，家長們都比以前更樂意聽聖經，而且在最後一堂也願意分享自己的需要讓同工為她們禱告，真的很感謝主！6/8(六)舉行了「

「上帝啊，我的心切慕祢，如鹿切慕溪水。」(詩篇四十二篇 1 節)

福音果子遊戲日」，一班果子義工為當晚準備豐富的禮物和遊戲，她們亦邀請霍教師分享信息。感謝主使義工們漸漸接受福音，求主幫助福音的種子發芽成長。

✚ 尚德中心 22/7 在王華湘中學舉行中二生暑期活動，當天霍教師和家琪福音幹事也出席協助。在炎炎的夏日，有機會同中二的學生玩水戰，實在是消暑享受的一大樂事。求主繼續開路，讓他們有機會接觸福音。



栽培消息

✚ 「重拾初心」信仰班第一期已經完成，有 10 人恆常出席，獲頒証書。而第二期已於 24/7 開始，弟兄姊妹除了從聖經中得著激勵和提醒外，也更體會到肢體相交的甘甜，越來越願意投入和開放去相交，很感謝主！

✚ 19/6 栽培部會議決定在今年 9-10 月舉行「讀經運動——約翰福音」、將臨期舉行靈修運動，冀弟兄姊妹每天自己在家中讀經靈修。



總辦事處、神學院消息

✚ 信徒培育部舉辦 2023-24 年度挪威 CONNECT 交流計劃，為期一年，對象是 18-25 歲已受洗兩年以上青年，費用全免，詳細內容可參閱已張貼之海報或向同工查詢及報名。

✚ 青少年部於本年 9 月起，每月舉行一次《信·異·行》，目標幫助青年人於大專期間認識自我，扎穩信仰根基，看見福音需要，並建立團隊，日後回應福音契機，對象是本會大專生及初職人士，費用全免，為整個計劃為期三年，截止日期 8 月 24 日，有意報名請與同工聯絡。

肢體消息

- ✚ 白六根弟兄因前列腺問題而身邊虛弱，經常出入醫院，將於 24/8 做手術。
- ✚ 陳女姊妹的眼睛黃斑點出血，要打三針希望能夠止血，第一針會在 13/9 打。
- ✚ 陳玉娟姊妹的濕疹大致已經痊癒。
- ✚ 關翠玉姊妹因居住在馬鞍山，距離教會太遠，現嘗試參與活道堂。
- ✚ 陳桂芳姊妹的丈夫由於貧血，導致血壓低及呼吸困難等問題，求主醫治。

「上帝啊，我的心切慕祢，如鹿切慕溪水。」(詩篇四十二篇 1 節)

✚ 馬錦靈姊妹在抗疫的前線工作，人手很缺乏，加上疫情反彈，帶來沉重的工作量。

✚ 8 月份生日肢體：李桂琮、楊思齊、吳玉玲、謝娟園、張惠萍、曾泳僑、羅翠華、胡靜儀、葉思詩、楊華倫、鮑亮欣、林逸勉、戴樂昕、鮑永健。祝大家生日快樂，主恩常溢！

代禱事項

✚ 由於疫情和戰爭，世界的經濟好可能會衰退，求主憐憫貧苦的人可以得溫飽，求主叫有衣有食的都知足，並且帶著感恩的心樂意捐助給有需要的人。

又求主止息世上一切的戰爭和傷害，無論是實體的戰爭，言語的戰爭，槍擊案、種族宗教仇殺等等，都求主遏止，求主賜世人平安，有盼望！

遇有不義，求主監察，伸冤在上帝，上帝必定報應；當中有罪，求主督責，使人認罪悔改。

✚ 為香港人禱告，移民潮仍然不斷，求主保守移居的人能夠適應新生活，又保守留港的人的心情，若是獨居的，求主安慰陪伴，賜他們有好的社群關懷照顧他們。

疫情最近又再回升，求主賜我們堅忍，唔好鬆懈，希望疫情能夠再一次回穩。

為新行政長官禱告，求主與他同在，賜他智慧能力引導管治班子帶領香港行在神的旨意中

✚ 為教會禱告，求主幫助我們在這多變不安的世代定睛於主，使我們成為主忠心的僕人，行在主的真理中；去除我們心中不合乎真理的盲點和固執，叫世人從我們的生活，得見主光，得經歷主愛！

✚ 為暑假禱告，感謝主讓老師和學生仍然有暑假！求主祝福他們有好的休息，能與家人共渡美好時光。又求主賜健康和能力給校長、老師和職工們，同心合力預備下學年的一切。

✚ 為恩澤堂的弟兄姊妹能夠成為神的好會友禱告，求主叫我們有敬畏神的心，勤讀聖經、常常禱告、勤上教會、勤遵主道；每一個都有主復活的生命，在生活中活潑的見證主！

✚ 為下年度「童心飛躍」事工禱告，求主感動家長為小朋友報名，籌委有智慧作出適切小朋友的改動，還有導師和協助者的人手，求主祝福這個聖工。

✚ 為兩位同工的身、心、靈常在主裡禱告，求主加力，賜同心和智慧，帶領教會榮神益人！

✚ 為移居海外的會友禱告，求主保守平安順利，也求主賜好的教會，讓他們得牧養和關顧。

✚ 為白六根弟兄的前列線問題禱告，求主保守手術順利，弟兄身體能康復過來。

✚ 為陳女姊妹的眼睛禱告，求主保守出血問題能忍耐到做手術，最終得到痊癒。

✚ 為陳玉娟姊妹感恩，求主健壯她的身體，賜她有好的免疫力。

✚ 為關翠玉姊妹禱告，求主讓她有健康，有信心，能到活道堂去崇拜，得好的牧養和甜密密的肢體生活。

✚ 為陳桂芳姊妹的丈夫禱告，求主賜醫生有智慧幫助他貧血問題得到改善，身體能康復過來。

✚ 為馬錦靈姊妹禱告，求主賜力量和智慧，又賜她好的同工幫助，主賜福她和她所作的工。

✚ 為堂會初為人父母們祈禱，求主賜父母健康和力量去照顧小朋友，小朋友能健康成長，快高長大；又求主的愛和真理充滿她們，使一家蒙福，榮耀歸主。

✚ 為陳桂芳姊妹、李麗歡姊妹和鍾炳權弟兄、劉素貞姊妹和何松齡弟兄，要照顧孫兒禱告，求主賜健康、力量和平安。

✚ 為身體軟弱之肢體及其家人代禱：譚國雄、雷碧蓮、李素賢、陳妹妹、孫勿。

「上帝啊，我的心切慕祢，如鹿切慕溪水。」(詩篇四十二篇 1 節)

✠ 2022 年 7 月主日出席統計

日 期	成人崇拜人數(受 餐)	兒童及青少年(受 餐)	總 人 數
3/7	44	17	61
10/7	71(55)	9(6)	80(61)
17/7	41	7	48
24/7	37	9	46
31/7	37	9	46



恩澤堂 2022 年 6 月份收支報告

收 入		支 出	
主日奉獻	\$3,080.00	同工及幹事薪津及公積金	\$64,665.00
常費奉獻	\$30,010.00	崇拜部	\$4,835.90
感恩奉獻	\$43,776.00	團契部	\$113.40
節期奉獻	\$0.00	栽培部	\$0.00
鮮花奉獻	\$2,100.00	拓展部	\$1,255.20
聖工拓展奉獻	\$14,250.00	行政部	\$4,757.00
神學教育奉獻	\$0.00	其他支出	\$0.00
慈惠奉獻	\$6,500.00		
宣教奉獻	\$50.00		
其他奉獻	\$0.00		
利息收入	\$2.08		
其他收入	\$0.00		
本月收入	\$99,768.08	本月支出	\$75,626.50
		本月盈餘/(赤字)	\$24,141.58

恩澤堂 2022 年 6 月份資產負債表

流 動 負 債		流 動 資 產	
代轉	\$0.00	往來戶口	\$158,072.30
		儲蓄戶口	\$208,855.29
基 金		定期戶口(總辦代存)	\$1,024,035.05
普通儲備	\$887,639.17	現金	\$5,000.00
發展儲備	\$529,593.00		
上月累積盈餘/(赤字)	(\$45,411.11)		
本月盈餘/(赤字)	\$24,141.58		
累積盈餘/(赤字)	(\$21,269.53)		
總負債及基金	\$1,395,962.64	總資產	\$1,395,962.64

「上帝啊，我的心切慕祢，如鹿切慕溪水。」(詩篇四十二篇 1 節)